



Вестник Мира

Газета детского санаторного оздоровительного лагеря «Мир»

Ростовская область

Выпуск № 02 от 09 июля 2024 года

МИР семьи и традиционных ценностей

Традиционные семейные ценности – это важнейшая нравственная опора и залог успешного развития и в настоящем, и в будущем.

В.В.Путин

2024 год в России объявлен Президентом Российской Федерации Годом семьи. Семья – это великая ценность человечества. А что мы вкладываем в понятие «ценность»? С самого детства из поколения в поколение нас знакомят с этим миром, прививая любовь и заботу, честность и милосердие, уважение и помощь друг к другу, к обществу, Родине – эти качества являются основой семейных ценностей.

«Семья – очень важное, очень ответственное дело человека. Семья приносит полноту жизни, семья приносит счастье, но каждая семья является, прежде всего, большим делом, имеющим государственное значение» – так говорил великий русский педагог Антон Семёнович Макаренко. Ведь семья начинается с родителей, а заканчивается огромной страной – Россией.

На 2 летней смене 2024 года «МИР семьи и традиционных ценностей» мальчишки и девчонки окунулись в счастливое детство. Ребята поделились историей и традициями своей семьи, узнали о том, как на берегу Азовского моря появился небольшой, но очень гостеприимный лагерь «МИР», заглянули в его прошлое и пофантазировали о том, каким может стать «МИР» будущего, рассказали о своей малой Родине и поняли, что все мы живем в самой большой и дружной стране – России.



Но это еще не всё! Ведь у лагеря «МИР» лето 2024 года юбилейное – пятнадцатое! И в честь этого события МИРовцы вместе с вожатыми приняли участие в Фестивале-карнавале, побывали на экскурсии в «Музее МИРовых реликвий», который создали ребята этой смены.

Финалом смены стал праздник День семьи любви и верности и Фестиваль воздушных змеев, которые являются символами свободы и стремления вверх. Здесь ребята смогли подарить свои пожелания любимому лагерю и запустить их высоко в небо.

По вечерам отряды собирались в своих семейных кругах и проводили «домашние посиделки».

На этой смене «семья» МИРовцев стала еще дружной, и раскрыла тайну счастья и ценности родных людей!



ПОМНИТЕ!

22 июня 1941 года – самая скорбная дата в многовековой истории нашей Родины. 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. В этот день около четырёх часов утра немецко-фашистские войска без объявления войны перешли границу Советского Союза, вероломно нарушив подписанный ранее Пакт о ненападении. Начался первый из 1418-ти дней самой страшной в истории человечества войны.

В каждой семье есть своя военная история, своя родовая память. И как важно для всех нас, чтобы наши дети и дети наших детей помнили о Великой войне, о великом подвиге советского народа.

В нашем лагере традиционно проводится акция «МИРовой Бессмертный полк», в котором приняли участие родные и близкие наших ребят, прислав портреты и истории подвигов героев своих семей.

Лагерь «Мир» выражает сердечную благодарность всем участникам Дня Памяти.



ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

22 июня в лагере «МИР» прошел тематический день, посвященный Дню памяти и скорби.

На протяжении дня у ребят проходил познавательный мастер-класс, на котором они вспоминали и узнавали имена детей-героев, рассказывали о героях своих семей. Вечером того же дня прошел тематический Вечер Памяти, на котором звучали патриотические песни и стихи, были показаны театральные и хореографические постановки "Выпускной 41-го года", "Родина-Мать", "На привале".

Одним из главных событий стало шествие Бессмертного полка. Дети и сотрудники лагеря гордо и

торжественно прошли сквозь строй ребят, держа в руках портреты героев своих семей.

Минутой молчания весь лагерь почтил память героев, которые отдали свои жизни за победу нашей великой страны.

Завершился День Памяти и скорби просмотром художественного фильма "Крик тишины" и тематическими отрядными огоньками "Мир помнит!", на котором мировцы поделились впечатлениями о прошедшем дне Памяти, обсудили фильм и рассказали о подвигах героев войны.



ПИОНЕРЫ-ГЕРОИ, МЫ ПОМНИМ ВАШИ ИМЕНА!



БУДУЩЕЕ РОССИИ



Наши мировцы - это будущее нашей страны. В своем юном возрасте они достигают высот и побед в творчестве, спорте и учебе. Они готовы делиться своими умениями и создавать лучшее будущее России.

направлениям деятельности «Движения первых». Ребята выполняли задания в различных сферах жизни каждого гражданина России. Мальчишки и девочки соревновались в спортивных навыках и интеллектуальных знаниях, писали душевные слова благодарности друзьям, сотрудникам лагеря. Они пели добрые песни, сочиняли законы здорового образа жизни, а также много фотографировались и снимали видеоролики.

Игротехниками стали ребята из Советов детского самоуправления лагеря. Они с восторгом рассказывали о мероприятии отрядам, которые к ним приходили. Ребята с большой ответственностью подошли к своей «работе» и провели игры качественно и интересно.

«День первых» - это незабываемое событие для каждого мировца.

С 2023 года в нашем лагере появилась традиция на каждой смене проводить день «Движения Первых». Вторая летняя смена «МИР семьи и традиционных ценностей» не стала исключением.

29 июня наш лагерь праздновал Международный День молодежи. С самого утра и у мировцев прошла увлекательная игра по территории, посвященная

*Виктория Коваленко,
33 отряд, участник Медиа-совета.*

МИРОВОЙ ФИЛВОРД

Кроссворд, в котором нужно искать слова называется филворд. В переводе с английского языка «fill» означает «заполнять», word — «слово».

В филворде зашифрованы слова, связанные с направлениями «Движения Первых». Найдите все слова - ответы на вопросы.

1. Система воспитания и обучения личности, а также совокупность приобретаемых знаний, умений Направление помогает изучить этот мир в деталях и узнать много нового о современных технологиях.
2. Деятельность, направленная на выработку и систематизацию объективных знаний о действительности.
3. Целенаправленная деятельность человека по созданию материальных и духовных благ
4. Процесс активной творческой деятельности, в ходе которой создаются, распределяются и потребляются духовные ценности.
5. Политический принцип и социальное чувство, осознанная любовь, привязанность к родине
6. Обширное понятие, включающее в себя средства коммуникации, способы передачи информации.

О	Б	Р	А	Щ	О	В	А	Н	И	Е
П	О	О	Ф	С	Т	И	Х	Е	Ы	Е
П	А	Т	Р	И	О	Т	И	З	М	Р
Р	А	Б	К	Л	И	О	Г	О	Н	М
Ч	У	Б	Е	Л	К	С	К	Е	Ь	О
Е	Л	Р	Ф	А	Н	П	А	С	И	Н
Х	М	Е	Д	И	А	Н	О	К	Р	Н
О	Р	О	Б	Л	О	Ж	К	А	А	А
К	У	Л	Ь	Т	У	Р	А	З	А	У
С	Б	И	В	О	З	Д	У	К	Л	К
Т	Р	У	Д	И	Н	Л	О	А	К	А

КУРС ЮНОГО ВОЖАТОГО

На протяжении 2 летней смены ребята старшей дружины посещали «Курс юного вожатого», на котором познакомились с педагогической профессией. Они узнали

историю вожатства, психологические особенности каждого возраста, выучили игры разного типа, раскрыли тайны педагогики.

На практическом занятии ребята смогли на личном опыте доказать, что данная работа очень непростая. Каждый участник курса ответственно подошёл к работе и смог показать все свои знания и умения на практике. По окончании обучения юные педагоги получили первые сертификаты о прохождении краткого курса, который станет для них официальным документом, чтобы продолжить обучение в настоящей «Донской школе вожатых», она открывает свои двери в феврале 2025 года!



Друг, мы ждем именно тебя!

СЕМЬЯ ТРАДИЦИЯМИ СИЛЬНА

Семья — это главная ценность в жизни каждого человека. Она ассоциируется с любовью, поддержкой и уютом. Благодаря семье мы получаем воспитание, формируем личность и прививаем главные качества. Семья закладывает фундамент для будущего человека, определяет его путь в жизни. Гармония и взаимопонимание между членами семьи являются ключом к преодолению жизненных трудностей. Поддержка близких помогает справиться с любыми испытаниями и обрести новые силы.

На второй летней смене каждый отряд смог стать большой и дружной семьей, который поддерживал, помогал и ценил каждый момент, проведенный вместе. На протяжении смены в отрядах появились свои реликвии, традиции и целая история.

А самое главное, мировцы стали частью огромной МИРовой семьи и вошли в историю нашего лагеря!



«СЕМЕЙНАЯ» РЕЛИКВИЯ

27 июня в нашем лагере прошла интересная игровая программа «Из поколения в поколения». Отряды подготовили свои семейные реликвии, которые продемонстрировали короткими, но очень занимательными визитками.

Но не только семьи решили удивить всех! Участники Советов детского самоуправления тоже подготовили необычные поделки, которые будут передаваться Советам следующих смен.

Виктория Джусраева, 24 отряд, Медиа-совет



ЛЕГЕНДА О «ЗВЕЗДНОЙ СЕМЬЕ»

В начале времен, когда Вселенная была молода и полна хаоса, существовал только Вечный Огонь, из которого рождались все миры. Этот огонь был силой бурлящей и непостоянной.

Однажды из этого Огня родилась первая звезда, яркая и сияющая, одинокая и грустная. Назвали ее Астрея, что значит «богиня звездного неба».

Астрея была красива, но её свет был слишком силен, слишком ярк для молодых миров. Она пугала их своим светом, и никакая другая звезда не осмеливалась приближаться к ней. Но Астрея тосковала по общению, по друзьям, по семье. Она молила Вечный Огонь о помощи, о том, чтобы её свет стал мягче, о том, чтобы она не пугала другие миры.

Вечный Огонь ответил ей, что её свет слишком силен, чтобы его убавить, но он может создать ей семью. Из своих искр он создал 12 других звезд, каждая из которых была уникальной, но все они были мягче и теплее Астреи. Они были как дети, рожденные из

одного огня, но каждый со своим характером и своей силой.

Астрея, наконец, перестала быть одинокой. Она стала матерью для своих «детей», учила их сиять и согревать миры, не пугая их своим светом. Но она также научила их защищать друг друга, ведь в опасном космосе им всегда нужна была поддержка.

Так родилась первая звездная семья, и с тех пор каждая звезда во Вселенной искала свою семью. Некоторые объединялись в созвездия, другие группировались в галактики, но всех их объединяло желание быть частью чего-то большего, чем сами они.

Астрея, самая яркая из всех, стала символом материнской любви и защиты, а ее дети — символом единства и дружбы. И по сей день, глядя на ночное небо, мы видим не просто миллионы звезд, мы видим семьи, объединенные одним огнем, своим светом и своей историей.

Ребята 28 отряда

СЕМЬЯ ТРАДИЦИЯМИ СИЛЬНА

Семейные традиции - это неотъемлемая часть жизни каждой семьи. Они объединяют, создают чувство единства и укрепляют отношения.

Семейные традиции - это то, что делает нашу жизнь насыщенной и интересной. Они помогают нам сохранять связь с прошлым, передавать знания и опыт следующему поколению.

В нашем лагере тоже есть свои традиции. Каждый день перед началом любого мероприятия вожатые танцуют лагерные танцы. На каждой смене мы всем

лагерем поздравляем именинников, чей день рождения выпадает на смену. Традицией можно назвать прощальный костер, возле которого собирается весь лагерь, мировцы загадывают желания, поют орлятские песни.

Но не стоит забывать и про отряды, ведь в наших маленьких семьях есть тоже традиции. И каждые из них особенные.

Мы все уникальные, но мы являемся большой и дружной МИРовой семьей!

«СЕМЕЙНЫЕ» ТРАДИЦИИ 34 ОТРЯДА

- ♥ **Ежедневные встречи и обсуждения.** Наш отряд проводит встречи, на которых обсуждают свои достижения, проблемы, планы на день, на смену и на будущее. Это способствует сплочению отряда, поддержке друг друга и взаимопониманию.
- ♥ **"Добрых снов, ребята".** Каждый вечер, после проведения «огонька», ребята встают и по очереди говорят друг другу: «доброй ночи!» и произносят разнообразные пожелания. После дарят друг другу крепкие, тёплые объятия и отправляются спать.
- ♥ **Спортивные тренировки.** Отряд регулярно ходит на стадион для игры в пионербол, баскетбол и футбол, не только для подготовки к соревнованиям, но и для того, чтобы поддерживать себя в форме. Также в течение дня каждый посещает все возможные физические активности.
- ♥ **"Творческие мастер-классы".** Ребята, которые умеют играть на гитаре, скрипке и укулеле обучают всех желающих. Они даже самостоятельно готовят особое выступление для отряда!



Семья – это радость, покой и уют,
Где верность и счастье своё берегут.
Семья – это дети, улыбки и смех,
Где каждый имеет свой личный успех.
Семья – это праздники и увлечения,
Где вместе готовят они угощения.
Семья – это счастье, здоровье, покой,
Где каждый стоит друг за друга горой.
Семья – это верность, поддержка и труд,
Где дома тебя очень любят и ждут.
Семья – это ценность среди поколений,
Где ценят порывы высоких стремлений!

Участники Медиа-совета

СЕМЕЙНЫЕ РЕБУСЫ 30 ОТРЯДА

Когда мы хотим тепла и уюта, поддержки и любви, если хочется спокойствия и уверенности – мы вспоминаем о своей семье. Ведь семья – это близкие и родные люди, которые всегда поддержат и поймут.

30 отряд создал ребусы, посвященные семейным ценностям. Предлагаем вам их разгадать!



ЛАГЕРЬ «МИР» — ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ



3 июля в нашем лагере начал действовать «Музей «МИРа» в котором ребята и сотрудниками лагеря были подготовлены шесть выставочных экспозиций:

- ♥ «История» - ребята знакомилась с историей пионерии, примерили на себя образы советских ребят, узнали об их главных атрибутах и исполнили костровую песню «Землю обойдем».
- ♥ «Достижения» - зал, посвященный главным достижениям и победам нашего лагеря в различных конкурсах.

- ♥ «Реликвия» - мировцы познакомились с главными реликвиями лагеря, которые передаются из поколения в поколение, узнали свои отрядные реликвии, которые войдут в МИРовую историю. В зале собраны редкие экспонаты за 15 лет существования нашего «МИРа».
- ♥ «Традиция» - выставочный зал, который посвящен главным традициям нашего «МИРа»: День именинника, прощальные свечи, сюрприз от вожатых, прощальный костер, вписание в галстук, лагерные танцы.
- ♥ «Студия» - зал о МИРовом творчестве, которое собиралось на протяжении всех 15 лет существования лагеря. А также ребята смогли создать открытку, посвященную Юбилею лагеря.
- ♥ «Галерея» - ребята смогли погрузиться в историю лагерей «МИР» и «Салют» через фотографии, которые были сделаны на протяжении многих лет.

Каждый мировец, посетив выставочные «залы» «Музея МИРа», убедился, что он сам является частичкой истории нашего лагеря, и от него зависит будущее не только лагеря, но и России!

«САЛЮТ» - ЧАСТЬ ИСТОРИИ «МИРА»

Если мы вернёмся в прошлое, то узнаем, что ещё в XIX веке земли лагеря «Мир» принадлежали действительно Статскому Советнику Я.С.Полякову. В 1874 году он приобрел на берегу Таганрогского залива имение, которое позже получило название «Поляковка».

В 1918 году близ Поляковки высадился красноармейский десант, целью которого было спасение Таганрога от немецких интервентов и белогвардейцев. После этого в память о погибших красноармейцах хутор с 1924 года стал именоваться «Красный Десант».

В 30-е годы XX века имение являлось дачей известного советского политического деятеля - Серго Орджоникидзе, который подарил это место Таганрогскому металлургическому заводу. Руководство завода поставило себе задачу в 1936 году построить пионерский лагерь «Салют». Но спустя много лет завод перешёл в частные руки и «Салют» перестал существовать. Но... появился «Мир»!

Под новый год началась новая жизнь нашего лагеря, который 31



декабря 2009 года сделал первые шаги в будущее многих детей.

Лагерь продолжает развиваться. Мы рады, что нам выпала честь расти, меняться и становиться лучше вместе с любимым лагерем «МИР»!

«ГАЛСТУК МИРА» - НАША РЕЛИКВИЯ



Одной из самых ценных реликвий нашего лагеря является «Галстук МИРа».

Самые талантливые, ответственные, педагоги, которые проработали в лагере "Мир" ни одну смену, а некоторые и ни один год, получают Сертификат о важном событии: их имена внесены в почетный «Галстук Мира».

Ежегодно имена пополняются самыми лучшими вожатыми. Каждый стремится быть вписанным в МИРовую историю.

ВОТ КАКОЙ НАШ ЛАГЕРЬ «МИР»!



♥ Нам нравится футбол - это наш самый любимый вид спорта. Соревнования очень крутые, поле для игры большое и удобно играть, мне все нравится. На стадионе очень хорошее, ровное поле, поэтому нам нравится там играть в футбол. А ещё мне здорово, когда инструктор иногда играет с нами.

Даниил Давыдов, Ярослав Банько, 19 отряд, г.Новочеркасск

♥ Мне нравится пионербол, играю в него не первый год в лагере. Судья объяснила правила и дала совет как лучше играть. Если я приеду ещё раз, то снова буду играть, мне очень нравится.

Мирослава Сулеменова, 19 отряд, г.Новочеркасск

♥ Мне нравится футбол, скандинавская ходьба и волейбол. Мне очень нравится проводить время на стадионе, так как мы становимся дружным коллективом.

Даниил Чусов, 14 отряд, г.Новочеркасск

♥ Мне очень нравятся кружки лагеря МИР. На них мы плетём фенечки, делаем оригами, ходим на актёрский клуб. Я хочу чтобы кружков у нас было гораздо больше!

Мария Большакова, 9 отряд, г.Таганрог

♥ «Умелые ручки» и «Фенечка» — любимые кружки рукоделия. Марина Евгеньевна и Лидия Георгиевна, руководители кружка добрые, отзывчивые и очень хорошие. «Оригами» - отличный кружок, где можно сделать красивые и разноцветные фигурки из бумаги. Светлана Вениаминовна доступно все объясняет и даже показывают интересные мультики. В общем отличные кружки, советуем!

Кристина Щербакова, Арина Илючек, 4 отряд, г.Таганрог

♥ Нас познакомили с прекрасными лошадами, их зовут Буран, Танкетка и Мирон. Они такие умные и послушные, мы отлично поладили. Нам показали, где живут и моются лошади. У каждой из них есть своя личная табличка с очень интересной информацией о ней. Нам было интересно узнать их возраст и породу. Также у нас была возможность покормить их лакомствами, яблоками, и погладить. У них такая приятная шерстка, и они такие большие и милые. Мы с отрядом туда обязательно пойдём, нам обещали показать, как правильно садиться на лошадей, а также мы на них будем кататься, жду не дожусь этого дня. Спасибо всем инструкторам, вы просто супер!

Карина Омарова, 28 отряд, г.Ростов-на-Дону

♥ В столовой кормят очень вкусно и полезно. Очень нравится гречка с котлетой. Повара и официанты добрые. Каждый день нам дают фрукты и овощи. Здесь вкусные супы, особенно гороховый.

Анна Кураковская, Октябрьский район, Глеб Ковылин, Тацинский район, 15 отряд

♥ Я недавно посетил конюшню в нашем лагере и был очень впечатлен. Конюшня чистая, а работники дружелюбные. Мы с отрядом еще не успели прокатиться на лошадях, но смогли покормить их и сходить на вольтижировку. Я определенно рекомендую посетить это место.

Артем Зелюков, 16 отряд, Октябрьский район

♥ На конюшне я была первый раз, и мне очень там понравилось. Добрые, красивые лошади, приятные инструктора, которые объясняют все очень понятно. Интересно там находиться, надеюсь мы еще туда пойдём.

Ксения Львунина, 6 отряд, г.Таганрог

♥ Веревоочный парк — это новый уровень адреналина в моей жизни! Я сначала не хотел лезть, но после первого раза я был просто восторге. Рекомендую всем, кто ищет новые ощущения и готов рисковать!

Макар Кобизь, 26 отряд, г.Ростов-на-Дону

♥ Когда я в первый раз услышал про ЛФК, я сразу же туда побежал! Очень похоже на физкультуру в школе. Тренер очень классный, веселый!

Артём Бороденко, 32 отряд, г.Таганрог

МИРОВАЯ ПОЭЗИЯ

1. Будем вместе мы играть,
Мячик по полю гонять,
Каждый знает, где же он,
Что же это?

2. Каждый вечер мы все там,
И танцуем, и играем, и жетоны получаем.
Там всем очень интересно,
И какое это место?

3. Это место непростое,
Лечат там, но по-другому,
Ходит тут Мирон, Буран,
И Танкетка тоже там.

4. Плавать любят все ребята,
Ходят дети всем отрядом,
Замки строят из песка,
Там красивая вода.

33 отряд





Мы - в Мире, Мир - в нас!

ТВОРЧЕСТВО МИРОВЦЕВ

ЛЕГЕНДА И ТРАДИЦИИ 21 ОТРЯДА



В краю, где горы вздымались к небесам, словно великаны, а реки текли, словно огненные змеи, жило племя Хранителей Огня. Они были детьми вулкана, его дыханием и его пламенем. Считалось, что в незапамятные времена, когда мир был еще юн и дик, богиня Огня, Игнис, выбрала это племя, чтобы хранить священное пламя и нести его свет в мир. Хранителям Огня были дарованы удивительные способности – они могли управлять огнем, видеть в темноте как днем, а их тела были крепкими и выносливыми, словно горная порода.

Главным сокровищем племени был "Огонь Вечности" – вечный огонь, горевший в священном храме племени. Он передавался из поколения в поколение и символизировал непрерывность жизни и силы Огня. Хранителям Огня было запрещено гасить "Огонь Вечности". Но однажды в край пришла тьма. Злой чародей, жадный до власти, похитил "Огонь Вечности", чтобы завладеть силой Игнис и поработить мир. Без "Огня Вечности" племя потеряло свою силу, а земля погрузилась в холод и мрак.

Молодой хранитель Огня, по имени Агни, решил

1. **Ритуал Очищения Пламенем.** Каждый новый член племени проходил ритуал очищения пламенем. Он стоял перед "Огнем Вечности" и держал руку над пламенем, пока не чувствовал тепло, проникающее в его душу. Это символизировало очищение от прошлого и посвящение в Хранители Огня.

2. **Танцы Огня.** В дни больших праздников Хранители Огня танцевали ритуальные танцы вокруг "Огня Вечности", движениями и жестами, изображая пламя, вулкан и силу Игнис.

3. **Обряд Воссоединения.** Раз в год, в день рождения вулкана, Хранители Огня собирались возле костра, каждый принося с собой огонь из своего очага. Все огни сливались в единое пламя, символизируя единение племени и неразрывную связь с Игнис.

4. **Передача Знаний.** Старейшины племени передавали знания о владении огнем, о традициях и истории племени молодому поколению у "Огня Вечности".

вернуть "Огонь Вечности". Он отправился в опасное путешествие через заснеженные горы и темные пещеры, где жили страшные звери и духи тьмы. В конце своего пути Агни добрался до замка Жадного чародея. В замке он увидел "Огонь Вечности", окруженный темной магией и охраняемый страшными монстрами. Агни вступил в бой с монстрами и с помощью своей смелости и управления огнем одержал победу. Он вернул "Огонь Вечности" в племя и зажег его в священном храме.

С тех пор, Хранителями Огня стали называть всех членов племени. Они несли ответственность за охрану "Огня Вечности", чтобы он никогда не погас, и символизировал непрерывность жизни, тепла и света в мире. И каждый огонь, который горел в домах людей, нес в себе память о Хранителях Огня, о том племени, которое научилось жить в гармонии с огнем и сохранять его пламя для будущих поколений.

МИРОВАЯ СЕМЬЯ

Вторая летняя смена «МИР семьи и традиционных ценностей» стала для многих из вас одной из лучших. За дни, проведенные в нашем лагере, вы смогли стать большой и дружной семьей.

Мы предлагаем Вам вспомнить лучшие моменты, которые случились на этой смене и написать о них. Войдите в историю МИРА, начиная со страницы «Вестник МИРА».

А мы хотим Вам сказать, что вы, дорогие читатели - лучшие мировцы! Приезжайте в лагерь «МИР»!

С любовью к «Миру», участники Медиа-совета

Моя семья

Детский санаторный оздоровительный лагерь «Мир»

Россия, Ростовская область, Неклиновский район, хутор Красный Десант, улица Октябрьская, 1-в

e-mail: lager@center-mir.ru

8-928-775-53-71

www.center-mir.ru